

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRAFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

si los periodistas quieren

El monumento a Navarro Ledesma

Santiago Camarasa, el entusiasta director de la revista «Toledo», heroico defensor de todo cuanto significa nobleza y patriotismo, ha hecho un llamamiento a los periodistas para que en aquella capital, donde nació, se erija un busto a Francisco Navarro Ledesma, escritor insigne, catedrático cultísimo, maestro en el arte de pensar hondo y sentir claro, espejo de hidalgos y medalla de oro purísimo en pugna constante contra tantas rodadoras y usurpadoras rodajas de calderilla.

«Se impone su realización, sea como sea—aduce muy afinadamente Camarasa—. Es una deuda de honor que no hay más remedio que cumplir. Es preciso que el busto se coloque pronto en su propia ciudad natal, en un jardín toledano—en el interesante, céntrico y solitario de San Juan Bautista estaría muy bien—y que ante él acudamos en sincera reverencia todos los que escribimos cuartillas. A la Prensa española recurrimos en demanda de su atención y de su concurso valiosísimo.»

Esta iniciativa, dígame pronto, ha encontrado la acogida a que es acreedora. Parte de la Prensa matritense se ha adherido ya, y la misma Asociación, representada por el ilustre Francisco Rodríguez, ha avalorado su concurso con el señorío de la diligencia. Para que el propósito no tarde en verse realizado, se requiere muy poco dinero. No olvidéis, además, que no se trata de erte altecer a un hombre que cortó muchas orejas en un circo, o a un caballero que encharcó de sangre muchas campiñas. El homenaje, humilde, apretado de fervor, como un ramito de fervor, como un ramito de violetas, pretende perpetuar la memoria de un varón apacible, que se dedicó a la enseñanza, que compuso uno de los libros mejor escritos en castellano refiriendo la vida del «Ingenioso hidalgo don Miguel de Cervantes Saavedra»; que remó en las galeras del periodismo—galeras cargadas, animadas y casi siempre desdenadas de todos los trepadores que ocupan eminencias saltando sobre los hombros, por lo común desnudos y sangrantes, de los remadores... Navarro Ledesma fué, en suma, un infeliz, un absurdo acacalado de los muchos que arrojan sus riquezas por los puntos de la pluma. Estudioso, polígrafo, múltiple, sano, digno, fundó periódicos, luchó por la belleza, arremetió contra la bellaquería, se ganó la vida a pulso, no quiso ni supo garbear, y murió en plena gloria madurez cuando ya su obra y su nombre habían adquirido las sanciones que, por justas, suelen retrasarse tanto en esta paradójica península de las corridas de toros comenzadas siempre a la hora en punto y de las consagraciones aceptadas tras muchos años de prórroga. En el semanario—sin sucesor todavía—llamado «Gedeón» glosó donsirosa y áticamente la agitada vida nacional anterior al desastre del 98. En sus «lecciones de literatura general» hizo cumplido alarde de su sapiencia didáctica. En «Los nidos de antaño» demostró la gracia, la ternura, la salud que rebosaban en su corazón, el cual debía repentinamente arrebatarle a este mundo, cuando su mano de sembrador se abría más unciosa que nunca para seguir derramando la semilla que en sus soledades afiligranaba como joyas... Navarro Ledesma fué, ante todo, periodista, a la manera de un «Fernánflor», de un Alfredo Vicenti, de un Mariano de Cavia, de un Orlega Munilla. Como ellos, nada quiso para sí; sólo pensó en servir a su patria, a sus glorias, a sus destinos. Discurriendo limpiamente y escribiendo con ejemplar puerilidad, ennoblecó esta profesión nuestra, vasto cementerio sin cruces ni lápidas ostensibles, hormiguero incesante, mar gris de pedaños, llanura cubierta de sombras que pasan... Si todos los que escriben en estas ho-

jas fugaces, se lo propusieran, Navarro tendría inmediatamente en Toledo el busto—el busto, nada más que con tanta razón solicita un compañero nuestro ¿Por qué no esperar? Somos muchos los que cremos todavía en el espíritu de clase, en la solidarización engendrada por el sentimiento de justicia.

Supongamos que hemos convenido en obsequiar con un banquete al autor de «El ingenioso hidalgo don Miguel de Cervantes». Menos que con un banquete: con un simple «lunch». Ahora, cuando estamos prontos a reconocer famas de a seis duros cubierto, ¿qué suponen cinco pesetas en honor de un muerto, que ya no nos puede hacer ni siquiera un favor? Al dar este duro para la suscripción, lo que pierda nuestro estómago lo ganará nuestra conciencia. A esa conciencia—harto frecuente en la profesión, digan lo que quieran tantos comiloneros ajenos a ella—me permito acudir, contando con la hospitalidad de las presentes columnas. Señor director; compañeros ilustres; camaradas de galera; ¿No creéis que en España queden ocho o diez mil pesetas de devoción y de afecto para honrar a uno «del oficio»? En Toledo, Santiago Camarasa está ya sumando unas tras otras cifras, que así lo prueban. No le dejéis descansar...
E. RAMÍREZ ANGEL

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Salud Ruiz y Goya

Hace algunos días contábamos una pintoresca anécdota de Salud Ruiz. Salud Ruiz preguntaba que quién era Goya. Hoy se nos ha acercado un señor para asegurarnos, muy convencido, de que el popular autor varietalesco a quien Salud se dirigía, contestó así la pregunta:

—Pero ¿de verdad no sabes quién es Goya? Pues, Goya es ese fotógrafo de la plaza del Progreso. Lo habrás leído en los periódicos: «Fotografía de Goya y Nadie»...

Cosas de Bagaría

Bagaría, el genial dibujante, no tiene rival en lo que a contar cuentos alemanes se refiere. Estos días vamos a contar algunos de esos cuentos, haciendo la salvedad de que nunca sabremos contarlos como el propio Bagaría. Ahí va uno de esos cuentos:

—Dos alemanes se encuentran en la calle, al salir de una cervecería.

—¿Qué cosa más extraña!—dice uno de ellos, dirigiéndose al otro.

—¿De qué te asombrás?

—Te había confundido con tu hermano.

—¿Pero, hombre, si ya sabes que yo no tengo ningún hermano!

—Por eso he dicho que me he confundido.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Nombramientos interinos

Por esta Sección han sido expedidos los siguientes nombramientos de maestros interinos para las escuelas que a continuación se expresan: Don Ignacio Sanz López, número 35 del tercer grupo, para la nacional de Carrascal del Río; don Francisco García de las Heras, número 37 del mismo grupo, para la nacional de niños número 1 de Aguilafuente; doña Felicitia Herrero Rubio, número 9 del citado tercer grupo, para la nacional de Arroyo de Cuéllar, y doña María Hernández Yagüe, número 10 del mismo grupo, para la nacional de Fresno de Cantespino. Todos ellos con 2.000 pesetas anuales y demás emolumentos, debiéndose personar en esta Sección antes del día 27 para efectos entrega título mediante reintegro del mismo.

Licencias

A la Dirección general de Primera Enseñanza se eleva para su resolución expediente de licencia por enfermedad, incoado por la maestra de

la escuela nacional de Navas de Oro doña Elvira Zurdo Bragulat.

Revistas de Clases pasivas
Se interesa de todos los individuos de Clases pasivas del Magisterio nacional primario de esta provincia la lectura y observancia de la circular remitida al «Boletín Oficial», en la que se les recuerda la obligación de pasar la revista de presencia durante todo el próximo mes de Abril.

Sustituciones vacantes
Se hallan vacantes las sustituciones de las escuelas de Villovela de Pirón, para maestro; Pajares de Fresno y Montanares de Eresma, para maestra; todas ellas dotadas con el haber anual de 1.000 pesetas, debiendo dirigirse las peticiones a la Dirección general de Primera Enseñanza.

Nóminas de activo
A su debido tiempo fueron remitidas por esta Sección, debidamente aprobadas, a la Ordenación de Pagos para su despacho, las nóminas de todos los maestros nacionales de la provincia, correspondientes a los haberes del presente mes; así como las del personal de porteros de Instrucción pública a la Ordenación de Pagos del ministerio de Hacienda.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Destinos.—Se destina al Parque de Valencia al teniente coronel don Joaquín García Vigil; a la fábrica de pólvoras de Murcia, al de la misma clase don Luis Cuartero García; a la fábrica nacional

de Toledo, al capitán don Francisco Cisneros Abad.

Disponibles.—Pasan a situación de disponibles el teniente coronel don Emilio Trompeta Crespo y el capitán de la escala de reserva don Pedro Santillán Díez.

Retiros.—Les ha sido concedido el retiro al coronel don Emilio de Navascués y de Ganta, tenientes coroneles don Baltasar Macorra Rodríguez y don Cristóbal Barrionuevo y Ruiz Soldado, éste último en situación de reserva.

Licencia.—Se concede, por enfermos, a los alféreces alumnos de la Academia de Artillería don José Aznar y don Maximino Pérez, y a los alumnos de la misma Academia don José López Quesada y don Jaime Arcos.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos

Angel Mendoza EN CANTIMPALOS

VIAJE DE INSTRUCCION A SEGOVIA

El domingo próximo llegarán a esta capital, en viaje de instrucción, el director de la Escuela Normal de Maestros de Valladolid y trece alumnos del citado Centro docente. Visitarán también Madrid, donde permanecerán tres días; Toledo, El Escorial y Avila.

La Semana Santa en Segovia

La procesión de los Pasos

Ya están ultimados y podemos facilitarlos a nuestros lectores, todos los detalles de la procesión de los Pasos, que tendrá lugar el día de Jueves Santo.

Esta partirá de la Santa Iglesia Catedral a las seis y media de la tarde, y en ella figurarán las Imágenes que se detallan, por el siguiente orden:

La Oración del Huerto
Este Paso, que es uno de los que salen en la procesión en años anteriores, y que ha sido reformado, sustituyendo el color encarnado de la túnica de la Imagen de Jesucristo, por el morado, irá acompañado por los gremios de hortelanos y labradores de la ciudad.

Jesús atado a la columna
Esta efigie es la que existe en la capilla de San Pedro, de la Catedral, y ha sido adjudicado al Sindicato Católico de oficios varios.

Jesús azotado por los sayones
Este Paso es el mismo que ha figurado en la procesión otros años, e irá acompañado por los gremios de albañiles, carpinteros, canteros y pintores.

Ecce Homo
Procede esta Imagen del convento de religiosas Carmelitas Descalzas,

y la acompañarán los gremios de herreros; hojalateros, ferreteros y demás similares.

Nazareno
La misma que figuraba en años anteriores, retocada y pintada la túnica de morado. Este Paso corresponde a los zapateros y fabricantes de curtidos y similares, que le acompañarán con 56 agremiados cubiertos con túnicas moradas, confeccionadas al estilo de Sevilla, y será llevado a hombros.

Cristo crucificado
Esta Imagen, que llamará la atención, por su gran tamaño y perfección, pertenece a la iglesia del Seminario Conciliar y será acompañada por los gremios de panaderos, fabricantes de harinas, coloniales, comestibles y Arte de Imprimir.

La Buena Muerte
Este hermosísimo grupo escultórico, compuesto de Jesús Crucificado y a los lados de éste la Santísima Virgen y San Juan, procede también del convento de las Carmelitas Descalzas. Es de un valor artístico extraordinario y será cedido en este año a la Hermandad de la Buena Muerte, la que le acompañará, visitando cincuenta Hermanos túnicas negras.

TARDE DE LLUVIA

GLOSAS

Llueve. Blandamente, suavemente, sin rumor y sin prisa de «turbonada», cae la lluvia. Lluvia de primavera: brev lluvia imprevista que ha puesto en el hombre ciudadano un gesto de melancolía y de fastidio.

No se quiere a la lluvia en la ciudad. No se la comprende. No se sabe escuchar su dulce ritmo de tonada norteña, su canción de agua y de tristeza. Y, sin embargo, esta lluvia fugaz tiene cierta emoción de fiesta; fiesta del pan. En los campos, esta misma lluvia suena a alegría, a optimismo, a promesa de fecundidad tragal. Esta lluvia de hoy representa el pan de mañana. Mañana, cuando el sol de Mayo dore los surcos morenos de la pamerá castellana, verdarán los trigales. Verdearán con un verde limpio y claro que, más tarde, apenas el sol caliente con más intensos fuegos, adquirirán un oro limpio y lozano... Fiesta de las semillas florecidas. Fiesta de la fecundidad vernal. Fiesta de la flor en la rama, y de la espiga en el surco, y del pájaro en el nido... Fiesta, en suma, de la lluvia de hoy. Ella es su consecuencia, su estela, su herencia...

Pero en la ciudad no saben de esto. Si acaso, se ha hecho de la lluvia un tema exclusivamente literario. Es decir: no se ama a la lluvia sino en el externo aspecto sentimental. Desde Verlaine a hoy, los portaliras han sentido siempre la emoción de la lluvia. Un sutil poeta castellano—Eduardo Ontañón—ha escrito unos versos que pudieran ser síntesis de todas las demás rimas en la lluvia. Helos aquí:

«La lluvia sobre el jardín...
Esta tarde, mi alma tiene,
por la amada que no viene,
una tristeza sin fin.»

Llueve. Blandamente, suavemente, sin rumor y sin prisas de «turbonada», cae la lluvia. ¿Cuándo sabremos amarla?

J. L. S.

El Descendimiento
Acompañado por los seminaristas. Este Paso es el que existe en el altar mayor de la iglesia de San Andrés.

La Virgen de los Cuchillos
Procede de la iglesia de San Miguel y acompañará a este Paso el Clero.

Ya están designadas las personas que han de cantar saetas al paso de la procesión y las bandas de música de la Academia de Artillería y de los Establecimientos provinciales de Beneficencia concurrirán a aquella. El Ayuntamiento levantará una tribuna en el espacio de terreno comprendido entre la iglesia de San Martín y el edificio que ocupa la Cárcel, la cual será ocupada por señoras y señoritas ataviadas con la clásica mantilla.

Las modificaciones que este año se introducen en la organización de la procesión de los Pasos y que darán a ésta mayor solemnidad y esplendor, se debe, en primer término, a las facilidades dadas por el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta Diócesis y al entusiasmo y gran trabajo que se ha impuesto la concejal de este Ayuntamiento doña María Espinosa de los Monteros, comisionada al efecto por el prelado, que no ha escatimado esfuerzo alguno para conseguir que en este año adquiera una mayor brillantez esa solemnidad religiosa.

La aviación comercial en Colombia

La Sociedad Colombo-Alemana de Transportes Aéreos, fundada en Diciembre de 1919, con un capital de cien mil pesos oro, ampliado luego a doscientos mil pesos oro, establecida en Agosto de 1921, el correo aéreo, primero semanal y después bisemanal, entre Girardot y Barranquilla, salvando en ocho o nueve horas los mil kilómetros de recorrido entre ambas ciudades y pudiendo llevar a bordo hasta 250 kilos de carga útil, entre pasajeros y correspondencia. El tráfico aéreo de la Scadia desde su fundación ha sido el siguiente: Año 1920, 4.325 kilómetros, treinta y seis horas de vuelo, 12 pasajeros, 50 kilos de correo y 1.000 kilos de carga útil; año 1921, 86.350 kilómetros, seiscientos cincuenta horas de vuelo, 367 pasajeros, 1.351 kilos de correo y 30.560 kilos de carga útil; año 1922, 206.000 kilómetros, mil quinientas setenta y siete horas de vuelo, 1.137 pasajeros, 4.834 kilos de correo y 87.453 kilos de carga útil; año 1923, 296.722 kilómetros, dos mil doscientas veintinueve horas de vuelo, 1.318 pasajeros, 6.287 kilos de correo y 108.175 kilos de carga útil; año 1924, 271.780 kilómetros, mil novecientas cincuenta y cinco horas de vuelo, 1.084 pasajeros, 10.694 kilos de correo y 92.648 kilos de carga útil; año 1925, 292.000 kilómetros, dos mil ciento noventa horas de vuelo, 1.260 pasa-

VIDA OBRERA LOCAL

La industria, la crisis de trabajo y el Estado

Muy profundo y de difícil solución es el problema que encabeza el presente, pero a pesar de cuantas dificultades puedan presentarse me quier tratarlo. Desde luego, sin profundizar ni teorizar como pudiera hacerlo cualquier persona de mayor ilustración y conocimientos que los que yo poseo, trataré la cuestión exenta de teoría, y las soluciones, exentas de ambigüedades.

Por mi cargo de secretario de la Casa del Pueblo, me veo obligado a remitir una relación quincenal de los obreros que se encuentran en paro forzoso.

El fin que con esto se persigue de momento, tan sólo es para que el Estado tenga una estadística viviente de los ciudadanos que huelgan forzosamente.

¡El tiempo quiera que ante esa estadística proceda en consecuencia y en deber!

Ahora bien: la crisis de trabajo, ¿qué y quién la produce?

La crisis de la industria, la cual es producida o provocada por el propio Estado.

Afirmación que, a no dudar, el Estado mismo sabe que es cierto.

De un lado los aranceles y de otro los privilegios, traen como consecuencia la ruina de la industria y la muerte por desnutrición de los trabajadores.

El Estado, para atender a sus necesidades no tiene otro medio que el de gravar la industria en sus múltiples aspectos.

Luego no tiene en cuenta que los industriales, aunque su negocio no sólo no prospere, sino que vaya a menos, vienen obligados a pagar su contribución y las mil gabelas creadas para sostener la vida económica del mismo.

Y como «inri» de estos dos antagónicos aspectos, viene que las dependencias del Estado, exentas de toda contribución, producen y trabajan para cumplir encargos particulares, más barato puesto que los gastos de producción son menores y ahí tenemos, como consecuencia más inmediata el comienzo de la crisis industrial y por tanto la persistencia de la obrera.

La Casa del Pueblo de Segovia

PRIMERA CASA EN BACALAO

Langa :: Escocia :: Islandia :: Noruega :: Zarbo desde 1,40 el kilo
 Judias muy finas, 0,90 el kilo :: Queso Villalón, 2,90 Idem
 Prueben el aceite fino Chorizos de Cantimpa-
 :: de Sierra Gata :: :: los, 9 pesetas kilo ::

EN:
 LA ECONOMICA
 SAN FRANCISCO, 22 y PLAZUELA DE SAN LORENZO, 8
 SE SIRVE A DOMICILIO

ya hace varios meses elevó razonada instancia al presidente del entonces Directorio, recibiendo satisfacción acusadora de recibo y notificadora de que la mencionada instancia había tenido entrada en el departamento correspondiente para su resolución.

En la instancia de referencia hacíase ver el perjuicio que irrogaba el hecho de que los talleres de la Academia y el Parque de Artillería, hicieran impresos, balcones y otras obras, tanto de hierro como de madera para particulares.

El espíritu que guió a la Casa del Pueblo al redactar el escrito, fué producto de pesar y medir el pro y el contra, por eso sacó la consecuencia de que esos establecimientos, no tributando como tales, por cuanto la implantación de ellos es tan sólo de carácter propio y oficial y además teniendo servidores gratuitos y de no muy elevado jornal, pueden dar presupuestos excesivamente baratos, gracia que no pueden hacer quienes han de sacar de lo trabajado, la contribución, los jornales, y el tanto por ciento, más o menos elevado, al capital que arriesgan en la empresa.

Mucho tiempo ha pasado desde que nuestra instancia tuvo entrada en la oficina pertinente, pero nada, que nosotros sepamos, se ha hecho para recluir al servicio oficial exclusivamente la producción de esos talleres.

Esto, unido a que la imprenta de la Diputación también trabajará, quizás, para particulares, y haciendo extensivas estas anomalías a todas las provincias españolas, son causas que contribuyen a acrecentar la ruina industrial y el paro de los obreros.

Dicte el Estado una ley o reglamento prohibiendo a las oficinas de él dependientes la contratación y suministro de trabajos a elementos ajenos a la vida oficial y veré cómo prospera la industria y cómo se reduce considerablemente el número de obreros parados.

Lo menos que puede servirse al Estado es que ya que sus servicios o trabajos se los haga él mismo, que no resiste vida industrial a quienes han de trabajar para pagarle a él precisamente.

MARIANO GARCÍA GARNICERO
 Segovia, y Marzo, 1926.

Millán Astray mandará los somatenes de Cataluña

Madrid. — Las noticias oficiales que se tienen del estado del coronel Millán Astray son las de que ha mejorado notablemente en su estado. Según el Reglamento del Cuerpo de Inválidos el estado en que quedará el bravo jefe del Tercio no le impedirá seguir en el servicio activo.

Parece ser que se le destinará al mando de los somatenes de Cataluña tan pronto como se halle restablecido.

En cuanto al mando del Tercio, pasará esta organización a estar a las órdenes del coronel Liniers, que lo manda interinamente en la actualidad.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

Ayer celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento.

Presidió el primer teniente de alcalde, señor Llovet (don Alejandro), y asistieron los señores Pérez Peydró y Calderón, el interventor de fondos señor Camarero y el secretario de la Corporación, señor García Zamarriego.

Por unanimidad quedó aprobada el acta de la anterior sesión.

Delegados gubernativos

Leído el Real decreto referente a delegados gubernativos, inserto en la «Gaceta» del 21 del actual, la Comisión queda enterada y acuerda que dicha disposición pase a la Intervención de fondos municipales a los efectos procedentes.

Adquisición de un libro

Acuérdase adquirir un ejemplar,

con destino a la Biblioteca municipal, del libro titulado «Nociones de Arte Militar», del que son autores los señores Hernández Herrera y Riera.

Extractos de acuerdos

Apruébanse los extractos de los acuerdos adoptados en las sesiones celebradas durante el mes de Febrero, acordándose dar a los mismos la tramitación reglamentaria.

Estado de fondos, 34.934,25 pesetas.

El servicio de aviación

Ayer publicó la «Gaceta» un decreto organizando la aeronáutica nacional, que estará constituida por servicios de aerostación y aviación. El primero no se modifica.

El segundo se reorganiza, creándose en el ministerio de la Guerra una Jefatura superior, que entenderá y dirigirá todos los servicios propios de la misma.

Esta Jefatura formará parte de la Dirección preparatoria de campaña. Se compondrá de dos ramas: una de aire y otra de tierra.

Se ingresará en ambas por concurso, procediendo los oficiales y tropa de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Ingenieros y Artillería.

Ingresarán como alumnos y se organizará con oficiales de complemento de todas las Armas y Cuerpos y del elemento civil.

Tendrán la categoría de oficiales de Aviación y jefes de escuadrilla, de grupo, de escuadra y de base, asimilados a tenientes, capitanes, comandantes, tenientes coroneles y coroneles.

La Jefatura de Aeronáutica estará a cargo de un general o de un jefe que haya alcanzado el título de jefe de base.

El hijo de un dictador se pronuncia contra su padre

La novela de amor de un hijo del general Pangalos

Belgrado. — Después de las aventuras del príncipe Carol de Rumania, y su última fuga a París, no se habla de otra cosa que de una novela de amor de la cual es protagonista el propio hijo del general Pangalos, dictador de Grecia.

Hace algunos días llegó a Belgrado una joven de Dalmacia llamada Reta Tripicic, de diez y ocho años, de una gran belleza. Inmediatamente fué detenida. La policía de Belgrado había recibido de Atenas un despacho denunciándola como comunista peligrosa.

Pero se comprendió en seguida que el telegrama había sido enviado por orden del general Pangalos y que se trataba de una maniobra de un padre destinada a separar a su hijo de aquella muchacha.

Reta Tripicic contó ella misma su novela.

Hace dos años, con ocasión de un baile que se celebraba en Atenas, conoció al joven oficial de Marina Pangalos. Comenzó entre los dos jóvenes un tierno idilio.

El dictador Pangalos advirtió a los enamorados que estaba dispuesto a poner fin a aquellas relaciones, pues tenía concertado otro matrimonio para su hijo. Todas las tentativas de los novios para verse resultaron inútiles.

El dictador fué al domicilio de la novia de su hijo, y le declaró que sus esperanzas eran inútiles y que nunca consentiría en el matrimonio. Desde entonces, los dos jóvenes fueron vigilados por la Policía.

Un día, el hijo tuvo un violento altercado con su padre; y al terminar, le dijo que estaba dispuesto a suicidarse si no le consentía casarse con la joven que amaba. Cuando el padre vió que la amenaza se iba a cumplir, pues el hijo se había llevado el revólver a la sien, cedió y le dijo que estaba dispuesto a consentir la boda.

No fió mucho el joven Pangalos de la promesa de su padre, y recluso a su novia en casa de una familia amiga; el banquero Kkiades, que después ha cometido un robo de 32 millones de dracmas y ha sido detenido en Belgrado.

Se ha verificado un careo entre el banquero y la joven víctima, habiendo resultado ciertas las manifestaciones de ésta.

La joven, al verse perseguida, se refugió en el domicilio de unas tías suyas; pero un día se presentó un oficial griego para decirle que debía marchar en el primer expreso a Belgrado; y que si intentaba apearse del tren, un policía tenía orden de pegarle un tiro.

«Dentro de poco—terminó diciendo la joven—, mi novio, que está en Londres, regresará a Atenas, donde me uniré a él cueste lo que cueste».

Un joven mata a su novia seccionándole la yugular

Luego intenta suicidarse cumpliendo un acuerdo puetuo

Badajoz, 24.—En el pueblo de Alconchel la agraciada joven de dieciséis años María Tinoco González y Francisco Martínez Gamero, de diecinueve, que mantenían relaciones amorosas, decidieron matarse, trasladándose a las afueras del pueblo, frente a la ermita de la Esperanza. Francisco dió a su novia un tremendo corte en el cuello, seccionándole la yugular. María murió en el acto.

Luego volvió el arma contra sí, dándose varios cortes y quedando en tan gravísimo estado, que no pudo declarar. Se asegura que el terrible acuerdo lo tomaron por no descubrir su deshonra.

Un banquete del Colegio de Abogados

En la Junta general celebrada por el Colegio de Abogados anteaer, se acordó, después del despacho de los asuntos de la Corporación, reunirse en un banquete los colegiales.

Al acto fueron invitados, como colegial honorífico, el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, y los ilustrísimos señores don Vicente Crespo, presidente de la Audiencia; don Vicente Mora y don Blas Senent, magistrados; don Pablo Callejo, fiscal; don J. Castelló, teniente fiscal; el juez de Primera Instancia, señor Campa; el secretario del Tribunal, don A. Caffarena, y el mayor domo del señor obispo, don Eugenio Rubio.

Se sirvió un esmerado menú, con excelentes vinos, y una caja de habanos con que el insigne doctor que rige la Diócesis, obsequió a sus compañeros en la ciencia del Derecho.

El acto resultó agradableísimo. La alta cultura, el hábito del comentario y debate característico en los togados, hace que siempre la reunión de éstos resulte amena. El acto de ayer se brillantó con la presencia del prelado y de las ilustres personalidades que administran justicia prestigiosamente en nuestra ciudad.

ASAMBLEA AGRARIA

Los carros de los labradores

Por iniciativa de la Federación de Sindicatos Católicos de la provincia de Valladolid se reunieron entidades agrarias de muchos pueblos y numerosos labradores no asociados que llenaron las localidades del teatro-cine Hispania.

Las conclusiones son las siguientes: 1.ª Reconocido por esta Asamblea, que según el espíritu de la ley y redacción de la regla segunda del artículo 2.º de la ley de impuesto de transportes están incluidos los labradores, se pida que por el ministerio de Hacienda se reforme dicho artículo en el sentido que quede en suspenso hasta que se dicte el reglamento de Policía de carreteras que está en estudio.

2.ª Que se devuelva a los que ya han pagado la contribución y multa por el expediente que se les incoó por contribución industrial y se anulen los que se tramitan por el impuesto de transportes.

3.ª Que por la comisión nombrada para el estudio de Policía de carreteras se tenga en cuenta la actual composición de los carros de los

El progreso del automovilismo

Estadística interesante

De año en año se advierte que el automovilismo realiza extraordinarios progresos en España, multiplicándose considerablemente el número de automóviles que existen, así los de lujo como los de servicio público y los de transporte.

Según una estadística recientemente publicada, en 1 de Enero del año corriente, existía en nuestro país 111.765 vehículos, cifra que daba un aumento de 21.855 sobre el año anterior. En 1 de Enero de 1825 existían 89.910, y ya esta cantidad marcaba un gran crecimiento sobre la del año anterior.

A la cabeza del automovilismo español aparece Barcelona, con 19.579 coches y un aumento de 3.470 sobre 1925. Madrid tenía en 1 de Enero 18.120 automóviles, con aumento de 2.698 sobre el año anterior.

Siguen Sevilla, con 6.185 autos; Bilbao, con 4.579; San Sebastián, con 4.262; Valencia, con 3.852; Oviedo, con 3.598; Santa Cruz de Tenerife, con 3.432, y Murcia, con 2.195.

Con más de 2.000 automóviles figuran Santander, Palma de Mallorca, Pontevedra, Alicante y Málaga y con más de 1.000 hasta 16 capitales.

Las ciudades que tienen menor número de automóviles son Soria, con 263, y Teruel, con 276.

La situación militar de los mozos emigrados

Decreto importante

El decreto-ley que publicará la «Gaceta», referente a la situación militar de los mozos que hayan emigrado o emigren, dispone en su base primera lo siguiente:

«Los españoles residentes en los países americanos de raza ibérica y en las islas Filipinas, siempre que lleven, por lo menos, un año de permanencia en ellos a la fecha en que les correspondía entrar en Caja, podrán eximirse de la prestación militar en la forma ordinaria y cumplir sus deberes militares acogidos al régimen especial que se establece en el presente decreto-ley.

«Los mozos que no hayan cumplido sus deberes militares, para poder emigrar a los citados países habrán de constituir previamente un depósito creciente, en relación con la proximidad al año del alistamiento, depósito que oscilará (según se dispone en el apartado D) de la base 12 de la vigente ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército) entre el 25 por 100 del importe del pasaje, para los que emigren en el año en que cumplan los diez y seis años de edad, y el 50 por 100 para los que lo hagan en el anterior al que hayan de ser alistados.»

La base segunda se refiere a las funciones que encomienda la ley de Reclutamiento a los Consulados.

La tercera es relativa a la cuota anual que corresponde pagar a cada recluta, repartida entre los diez y ocho años que dura el servicio.

La cuarta dispone que los individuos acogidos a los beneficios del presente decreto-ley que se hallen al corriente en el pago de sus cuotas se eximirán, por este solo hecho, de toda prestación de servicio militar mientras sigan residiendo en los países a que se refiere la base primera.

Si regresan antes de que se encuentre en el quinto año de servicio el reemplazo a que pertenezcan, se incorporarán al primero que sea llamado a filas, a los fines de recibir la instrucción, uniéndose al suyo después que hayan cumplido la primera

LA MARUJITA

Almacén de coloniales al detall

PARA LA VIGILIA

Conservas de pescados, calamares, angulas, mejillones, truchas, langostinos, langosta, fritada Salmerón con escabeche, bonito en aceite y escabeche, ton mariné, pisto manchego, fritada, salmón con escabeche

Besugo en tomate, merluza en aceite y tomate, sardinas en tomate y aceite y escabeche de las mejores marcas

CALAMARES A 1,00 PESETA LATA

SALMON ESPECIAL, A 1,80 IDEM LATA

Gran surtido en bacalaos de primera, desde 1,40 el kilo

Sidra EL GAITERO, a 2,30 botella; pasas, a 1,50 el kilo

Dátiles moscateles

SAN FRANCISCO, NUN. 14

VICTORIANO PORTERO HERNANZ

situación del servicio activo, pudiendo acogerse a la reducción del tiempo de servicio en filas, establecida con carácter general en la base novena de la ley de Reclutamiento, siempre que reúnan los requisitos que señala, en cuyo caso se computará el pago de las cuotas que, según dicha base, les correspondía satisfacer las cantidades que, con arreglo al presente decreto, hayan ingresado en los Consulados respectivos.

La base quinta autoriza a los emigrados a venir temporalmente a la Península por plazo de cuatro meses, sin perder su situación.

Las bases sexta y séptima señalan las penalidades, y constituyen una comisión para cumplir estas bases.

Por último, hay una disposición transitoria, por la cual pueden acogerse a los beneficios de este decreto-ley a todos los súbditos españoles residentes en países americanos de raza ibérica, y en las islas Filipinas, y sujetos al servicio militar en cualquiera, de sus formas, que no hayan cumplido la edad de treinta y nueve años, incluso aquéllos que, según la legislación anterior, tuviesen el carácter legal de prófugos, siempre que ingresen el importe de las cuotas anuales que se les liquide, pudiendo el Gobierno facultarles para el pago fraccionado de la cantidad global a que asciendan.

ACREDITAN su buen gusto los concurrentes al

Bar Juan Bravo

Ha muerto el hombre más pequeño del mundo

En ochenta y ocho años no pasó de 28 pulgadas

Chicago. — Ha muerto Che Mah, célebre en el mundo entero por su talla. Sólo tenía 28 pulgadas de estatura. Ha muerto a la edad de ochenta y ocho años.

Era muy conocido en los centros teatrales, pues se había hecho aplaudir muchas veces por su habilidad de prestidigitador y por la alegría y arte que ponía en las canciones que interpretaba.

Otro enano igualmente célebre es el «general om Ponce» el más popular de todos, cuya talla es de 31 pulgadas. Este se casó hace algunos años con miss Warren, que mide una pulgada más que él.

EL TEMPORAL

Los tripulantes de dos vapores pesqueros, arrastrados por el oleaje

Uno de los barcos se hunde y el otro aparece desmantelado. — Un vapor inglés con averías. — Las chispas eléctricas causan un incendio y varios heridos

Almería, 24.—Esta mañana los vapores pesqueros «Gonzalo» y «Valenciano», de las matrículas de Camariñal y Villagarcía, respectivamente, abandonaron las faenas de pesca a causa del fuerte temporal reinante. Al llegar frente a Roquetas, seis millas mar adentro, colocáronse en la popa Gonzalo y Robustiano Ruiz y Ramón Federico Campaña. El oleaje, cada vez más embravecido, los envolvió, arrastrándolos al fondo del mar. Robustiano y su hermano Gonzalo, patrón de unos de los barcos, así como los demás tripulantes, han desaparecido. Varios pesqueros recogieron en alta mar al vapor «Valenciano», que estaba desmantelado. El otro vapor se fué a pique.

—Al amanecer zarpó el guardacostas francés «S. L.»; tan violento era el temporal, que tuvo que volver a este puerto.

El Ferrol, 24.—Procedente de Abadón ha entrado en este puerto el vapor inglés «British Motors», de la matrícula de Londres, que desplaza 10.000 toneladas. Este buque se halló en peligro de naufragar por haberse inutilizado los motores, pidió auxilio y ha podido fondear en la playa de Gariño. Del arsenal salieron dos remolcadores, que lo han traído al Ferrol.

REGRESO A ESPAÑA DE LOS TRIPULANTES DEL «PLUS ULTRA»

La llegada de los aviadores promete revestir gran solemnidad

El «Buenos Aires» ha pasado de largo por Recife

Río Janeiro, 24.—Comunican de Recife que pasó de largo el crucero argentino «Buenos Aires», que lleva a bordo a los pilotos del «Plus Ultra» Franco, Alda, Durán y Rada. Franco envió un radiograma al gobernador saludándole.

Los aviadores de Marruecos recibirán al «Buenos Aires»

Melilla, 24.—Existe el propósito de que una escuadrilla compuesta por cinco hidroaviones pertenecientes a la base de Mar Chica, se traslade a Palos para asistir al recibimiento que allí se ha de tributar a los tripulantes del «Plus Ultra».

Preparativos en Las Palmas

Las Palmas, 24.—El próximo domingo es esperado en este puerto el crucero «Buenos Aires», a bordo del cual vienen los tripulantes del «Plus Ultra». Se les prepara un grandioso recibimiento.

Llegada a Huelva de aviadores ingleses

Huelva, 24.—Se ha recibido una carta, en la que se anuncia la próxima llegada de una Comisión de aviadores ingleses, compuesta por los señores J. H. Jones y Winter, que vienen para saludar a los aviadores a su arribada a Huelva, nombre de los elementos aéreos de Inglaterra.

Una docena de medallas de oro

Córdoba, 24.—Se han construido doce artísticas medallas de oro, conmemorativas de la travesía aérea del «Plus Ultra». Estas medallas serán entregadas a los aviadores y a los marinos argentinos cuando lleguen al puerto de Palos.

Más distinciones al mecánico Rada

Huelva, 24.—La agrupación Alvarez Quintero ha acordado celebrar un certamen de trabajo como homenaje de admiración al mecánico Rada. Se le entregará a éste una medalla de oro.

TEATRO CERVANTES

Debut de una compañía

Mañana debutará en este teatro la notable compañía de Arte Moderno, de la cual nos ocupáramos en nuestro número de ayer.



LÁVENSE CON EL PODEROSO ANTISÉPTICO

Jabón Zotal

Ecos de la provincia

Cuellar

Escuelas

En breve tendrá lugar la subasta del grupo escolar para esta villa.

Conferencias

Desde ayer se verifican por las mañanas, en vez de ser por las tardes y ahora, para evitar mayor aglomeración, tiene que presentarse pa-peleta de invitado, expedida por la Alcaldía. El día 21 disertaron el abogado don Gregorio Fraile y el sacerdote don Mariano Barrio, que ambos fueron muy aplaudidos; habi-endo el señor Fraile sobre lo que representa el blasón de Cuellar.

Después se ocupó extensamente de las ventajas de la cultura, tam-bién de los vicios y defectos más co-munes en los hombres, como igual-mente de los medios de corregirlos, y últimamente de la creación de Bi-bliotecas Populares, según dispone el ministro de Instrucción pública. El señor Barrio trató muy oportuna-mente de los beneficios que reporta la lectura, siempre que sea buena, y de la manera de fomentar las Biblio-tecas circulantes, encomiando la afición al libro, pero debiendo ha-cerse de éste la debida selección, para poder obtener el fruto debido.

Agricultura

La lluvia de estos días resulta muy favorable para el campo.

Delegado gubernativo

Ha dado cuenta en el mismo teatro Alfonso, después de la última conferencia, del resultado obtenido, con motivo de la velada benéfica, ascendiendo a 440 pesetas el pro-ducto líquido para los pobres.

Contador

Hace unos días ha tomado posesión el interventor interino para este Ayuntamiento.

Alumbrado público

Lleva ya muy adelantado el señor de Río Rojas su proyecto para el su-ministro a esta población.

CORRESPONSAL

22-3-926.

Fuentemilanos

Fiesta del Arbol

Con inusitada animación y ale-gría, se ha celebrado en este pueblo la Fiesta del Arbol, el día 20 del ac-tual.

De la Casa Consistorial partió la comitiva, precedida de las autorida-des locales, en la que formaban parte los niños y niñas de esta escuela que iban a la cabeza, llevando la in-signia española y cruz alzada, diri-giéndose a la iglesia, y una vez en ella se rezó el santo rosario y a continuación del mismo el virtuoso párroco procedió a la bendición de las plantas. Los niños, en número de más de 80, cantaron el himno al Arbol, y el himno a la Patria.

Después de la plantación se con-gregaron en el local-escuela todas las autoridades y público en general, quien a una invitación hecha por el digno presidente de este Ayunta-miento, don Fernando Alfonso y Pin-tado, guardaron un silencio profundo e inmediatamente el profesor de esta localidad don Bonifacio Robledo y, según programa al efecto, fué llamando a los niños y niñas que recitaron poesías, monólogos y diálo-gos alusivos al acto, cuyos niños fueron los siguientes:

Natividad Alfonso, Amparo Re-ques, Juliana Miguelsanz, Isabel He-rrero, Cipriana Rincón, Catalina Rincón y Gregoria Marín y niños Donato Orejudo, José Robledo, Eu-sebio López, Martín Robledo y Lá-zaro Marín.

A continuación, pronunciaron fo-gosos discursos don Félix Gil Gar-cía, ilustrado párroco de esta locali-dad; don Bonifacio Robledo, maes-tro de la misma y don Marcelino Hernández, concejal del Ayuntamien-to pleno, y disertando dichos orado-res sobre las ventajas del arbolado y encareciendo a niños y mayores le multipliquen en cuanto sea posi-ble y velen por su desarrollo.

El señor alcalde y médico de este pueblo, don Fernando Alfonso, hizo un breve resumen, con ese gracejo en él característico, terminando por encarecer de los padres y exigir de los niños una rigurosa vigilancia por la conservación del árbol.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, como igualmente las ni-ñas y niños.

Terminados los discursos se tras-ladaron a la Casa Consistorial, don-de el Ayuntamiento obsequió a los niños con una suculenta merienda, consistente en saibichón, panecillos y naranjas.

Conferencias

El día 21, a las once de la maña-

na, dió una conferencia dominical, en el salón del Ayuntamiento, el presidente del mismo, versando sobre el tema «Mejoras temporales del terreno», y explicando con acierto todo lo concerniente a las mismas, fuvo pendiente al auditorio durante su diseftación, sin que decayese el entusiasmo un momento. Al final fué muy aplaudido.

Esta conferencia y las que se den en lo sucesivo, son las que interesa la Real orden, fecha 29 de Enero último.

CORRESPONSAL

22-3-926.

Sepúlveda

Función de teatro

El domingo último tuvo lugar una nueva velada en el teatro Bretón, de esta villa.

Se pusieron en escena la linda comedia de Vital Aza y Ramos Carrión «El padrón municipal» y el re-gocijante sainete «El sueño dorado».

En la interpretación de estas obras tomaron parte las señoritas Paula Casado, Africa Linares, Manuela Velasco, Tomasa Lozoya y Valenti-na de Diego; de muchachos: Mariano Velasco, Alejandro Cristóbal, Angel Velasco, Justo Mantecón, Félix Ca-sado y Enrique Hernán.

Además trabajaron los niños Ma-nolito Velasco y los hermanitos Sanz.

Actuaron de primer apunte S. Car-los Zorrilla y de segundo Bernardi-no Valle.

Todos los intérpretes estuvieron muy bien en sus respectivos papeles, sin que haya hipérbole en la frase, haciendo pasar un rato muy agrada-ble a la numerosa y selecta concu-rrencia.

Sobre todo, las escenas de con-junto se caracterizaron por un ajuste maravilloso, de una gran emoti-vidad y por el vigoroso relieve que tuvieron los distintos personajes.

El público colmó a todos los in-térpretes de entusiasmas y prolonga-dos aplausos.

La fiesta, en fin, resultó muy bril-lante y dejó los más gratos recuer-dos.

Conferencias domi-nicales-culturales

En el día de ayer continuó en esta villa las conferencias culturales, to-mando la palabra el médico de la misma, don Julio Perdiguera, ha-blando de la higiene y varias enfer-medades contagiosas.

Estuvo acerdadísimo, mereciendo grandes aplausos del numeroso pú-blico reunido en el espacioso salón de esta Casa Consistorial.

CORRESPONSAL

22-3-926.

Barbolla

Fiesta del Arbol

Con gran entusiasmo se ha cele-brado en esta villa, el día de San José, la simpática Fiesta del Arbol, a la que, en unión de las autoridades locales, asistieron el delegado gub-ernativo de este partido, acompañado de nuestro muy querido amigo don Luis Sánchez de Toledo, secretario del Ayuntamiento de Sepúlveda.

A las once horas del día citado se esperó la llegada de los menciona-dos acompañantes a la entrada de la población, y seguidamente el Ayu-tamiento organizó en la plaza Mayor la comitiva, que la formaban los niños y niñas de las escuelas nacio-nales de esta villa, bajo la dirección de sus respectivos profesores, y cada uno llevando el árbol que ha-bía de plantar, se llegó al sitio des-tinado al efecto.

Antes de empezar la plantación, algunos niños y niñas pronunciaron discursos alusivos al acto, en los que de un modo sencillo hicieron ver a los asistentes (que lo fueron la totalidad de los habitantes de la villa) los innumerables benefi-cios que en todos los órdenes produce el árbol. Las niñas, bajo la dirección de su digna y culta profesora seño-rita Consuelo Riva Sánchez, cantaron el himno a la Bandera y al Arbol, siendo muy aplaudidas.

A continuación, el señor alcalde saludó al vecindario y a los digní-simos acompañantes, así como a las demás autoridades, y seguidamente pronunciaron discursos el señor Sánchez de Toledo, don Manuel García Marín y don Román Her-re-ro, médico y veterinario de este pue-blo, los que hicieron ver también los beneficios que con el árbol se obtie-nen en el mundo entero, excitando a los concurrentes el cuidado que de-ben prestarle.

CORRESPONSAL

El señor delegado gubernativo, don Francisco Corona, hizo el re-sumen con tal clarividencia, que los allí presentes quedaron entusiasma-dos de sus explicaciones con res-pecto al acto que allí se celebró, y excitó nuevamente a que los asisten-tes pusieran especial cuidado en la conservación del árbol, pues él es quien hoy y mañana nos protege hi-giénicamente y económicamente en la totalidad de cosas necesarias para la vida. Al terminar fué aplaudido calurosamente.

Después se dió principio a la plan-tación, siendo colocadas las prime-ras plantas por el señor alcalde, se-ñor delegado y señor Sánchez de Toledo. Estos dos últimos señores confiaron la custodia de sus plantas, respectivamente, a los niños Fran-cisco San Alejo Mantecón y Nicolás Masedo Traperó, ofreciéndoles una recompensa si cumplían fielmente con la orden que les fué confiado.

Terminado el acto de la planta-ción, el señor delegado y sus acom-pañantes, en compañía de las auto-ridades locales, se dirigieron a la casa del señor alcalde, donde les fueron servidos pasteles, dulces y li-cores, y a la una de la tarde, ante la aclamación de los jóvenes de esta villa, fueron despedidos los señores citados, agradeciendo sinceramente las atenciones de que fueron objeto.

Por último, se dió a cada uno de los niños y niñas de las escuelas nacionales un paquetito de caramelo, después de haber sido ejecutado por las niñas un ejercicio gimnásti-co-rítmico, por el que tanto éstas como la dignísima y culta profesora, fueron muy felicitadas.

CORRESPONSAL

Boceguillas

La Fiesta del Arbol

Se ha celebrado en esta villa la culta y simpática Fiesta del Arbol, con la misma solemnidad que en años anteriores.

Recitaron poesías los niños de los grados primero y segundo de esta escuela, además de un nutrido grupo de niñas, y los del grado su-perior pronunciaron discursos que fueron muy del agrado del auditorio, alusivos al acto circunescolar que se celebraba.

Entonaron los infantes de ambos sexos múltiples y variadas cancio-nes al Arbol, a la Patria, cantos re-gionales, etc.; ejecutaron varios ejercicios de gimnasia rítmica y fue-ron obsequiados al final con dulces y pastas por las autoridades lo-cales.

Rasgo hermoso

Es digno de comentario el hecho de gran espíritu moral realizado hace unos días en este pueblo por la simpática joven Catalina de An-tonio, hija del señor alcalde, y por el concejal del Ayuntamiento, Ana-stasio Benito.

Llegó a este pueblo, procedente de Bilbao, donde no halló trabajo, a pie, por la carretera de Madrid-Irún, con su señora, el licenciado legionario José López de Goyanes, que ha servido cuatro años en el Tercio extranjero, licenciándose el 21 de Febrero del corriente año y que fué herido el 10 de Octubre del 21.

La señora dió a luz una niña en la casa destinada en el pueblo a reco-ger los transeúntes; hecho que fué comunicado a la primera autoridad gubernativa, quien auxilió a la par-turienta con los cuidados necesari-os. La referida y simpatísimísima hija del alcalde, en unión del señor Benito, se ofrecieron a postular por la villa para proveer de lo necesari-o al matrimonio y a la niña, así como también a actuar de padrinos en el bautizo de la criatura, que se efectuó al domingo siguiente.

En la preparación del bautizo ac-tuaron como verdaderas madres de familia, proveyendo a la recién na-cida de ropas y vistiéndola las gen-tiles señoritas Esperanza de Anto-nio, Asunción Gil Molinero, María Martín Lázaro, y la madrina, que acompañaron al bautizo, así como también el co-responsal de este pe-riódico.

Padres e hija, en perfecto estado de salud, han salido para Málaga, de donde es la madre.

Viajes

Ha permanecido unos días en esta villa nuestro buen amigo el competente mecánico de Madrid, don Albertos Secos Fernández, con objeto de hacer la entrega de un ca-mión de cinco toneladas, al acredi-tado industrial de este pueblo Fru-tos García, siendo ya dos, con la camioneta del no menos acreditado industrial don Antonio García, los medios de transporte por motor que tiene este pueblo.

Información local



MARZO 24

Miércoles

Después del violento temporal de lluvias y vientos que hemos te-nido durante los últi-mos días, parece que tiende a normalizarse el régimen atmosférico, según anun-cia el barómetro.

Ya veremos si se cumple el vati-cinio.

Han empezado a salir para sus destinos los reclutas incorporados recientemente a filas.

Entre deudos y amigos ha habido esas emocionantes despedidas, pro-pias de estos casos.

Allá va esa juventud alegre y bul-languera a cumplir sus deberes mi-litares y a cambiar, por algún tiem-po, su vida campesina, apacible y monótona, por la visión sugestiva y actividad febril de las grandes ur-bes.

Nuevamente abre sus puertas el teatro Cervantes a una compañía exótica que nos ofrecerá la mayor variedad en sus trabajos.

Seguramente el espectáculo atraerá numeroso público, y en las conta-das funciones que ha de darnos ob-tendrá un éxito satisfactorio.

De sociedad

Viajes

Han llegado: Don Cosme de Diego, de Hontalbilla, y don Eloy Perlado, de Otones.

Nuevo canónigo de Valladolid

Ha sido nombrado canónigo de la Catedral metropolitana de Valladolid, don Valero Caudevilla, mayordomo del arzobispo señor Gandásegui y tan conocido y estimado en Segovia, cuando ese ilustre prelado regía la diócesis de la misma.

El señor Caudevilla ha tomado ya po-sesión de su cargo, siendo padrino suyo en dicho acto, don Faustino He-ranz, canónigo también y secretario de Cámara del Arzobispado.

Después de la posesión, a la que asis-tieron el Cabildo metropolitano, el clero parroquial y secular, representaciones de todas las órdenes religiosas y nu-merosos amigos del nuevo canónigo, los asistentes fueron obsequiados por el nuevo capitular con dulces, pastas y ci-garros.

Reciba el nuevo canónigo nuestra más expresiva enhorabuena.

Petición de mano

Por don Leopoldo Beaz, subjele del ferrocarril del Norte, en Irún, y para su hijo don Manuel, factor en esta estación de Segovia, ha sido pedida la mano de la señorita Margarita Ibarrodo, sobrina de don Ciriaeo de Francisco y doña Es-colástica Ibarrodo, de esta capital.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.

Reciba el futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

Misa de privilegio

El viernes, a las diez, en la iglesia de San Martín, se celebrará la misa de pri-levio por el alma de don Filiberto Ro-dríguez, jefe de sección de 1.ª clase jubi-lado de Telégrafos.

La familia agradecerá a las personas piadosas la asistencia.

En comisión del servicio

Han salido para Sevilla, en comisión del servicio, los oficiales de esta esta-ción de Telégrafos don Felipe Gómez Aparicio y don José Neira.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso a oficial se-gundo del Cuerpo de Telégrafos, el in-teligente funcionario con destino en la estación de Segovia, don Fermín de Vi-cente.

Enhorabuena.

Doctor Lucio Alvarez

:- Médico naturista :-

Pasará consulta el domingo, 28, en su casa de la calle Infanta Isabel, número 9, de diez a una

Segovia religioso

En San Andrés

Mañana, viernes de Dolores, como terminación de la novena que en esta iglesia se viene celebrando, habrá misa de comunión, a las ocho, y a las diez y media, sacramental, quedando el Santísimo expuesto hasta la función de la tarde, que será a las seis.

En los PP. Franciscanos

Mañana, viernes de Dolores, ten-drá su fiesta principal la Santísima Virgen de los Dolores en la capilla de la Paz, como terminación del so-lemnísimo y concurrido septenario que la V. O. T. de San Francisco de Asís dedica y consagra a tan excelsa Señora.

A las ocho de la mañana será la misa de comunión general, con acompañamiento de armonium y mo-letes.

A las diez y media la misa solem-ne con exposición del Santísimo, y por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio del septenario, en el que hará la reserva del Santísimo el ex-celentísimo y reverendísimo señor obispo.

El Domingo de Ramos, a las diez, será la bendición y distribución de los ramos, y por la tarde, a las siete y cuarto, vía crucis solemne y ado-ración de la Santa Cruz.

SUETOS

Aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del empleado de ar-bitrios Claudio Pascual Herranz.

Las misas que se celebren mañana en los PP. Franciscanos, de ocho a nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia ruega a sus amigos asis-tan a alguno de estos actos de caridad cristiana, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Café Néctar :: Chocolate Zurichalday

«La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, creada y subvencionada por el Estado ha convenido unas bases con los pósitos mediante las cuales po-drán los labradores en forma colectiva o individualmente solicitar préstamos por el importe de las primas para el se-guro de granizo, cuyas primas satisfa-rán a plazo diferido hasta la recolección de las cosechas. No puede ser más lau-dable la medida adoptada por la Mutua-lidad Nacional y daños la enhorabuena a los labradores que podrán por este medio proteger sus cosechas de tan funesto siniestro con un insignificante sa-crificio.»

Nunca jamás

artículo alguno consiguió el triunfo al-canzado por los riquísimos cafés torre-factos

marca EL CAFETO

sobre todos sus similares.
DE VENTA EN ULTRAMARINOS
Representante
MARIANO BERNARDO
SEGOVIA

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

Despacho del presidente

En el ministerio de la Guerra des-pachó el marqués de Estella con los ministros de Instrucción pública, Fo-mento y Trabajo.

También despachó con el general Jordana y el oficial mayor de la Pre-sidencia.

Comisión de Avila

El señor Martínez Anido recibió la visita del alcalde, del gobernador y presidente de la Diputación de Avila, que le hablaron de varias cuestiones de interés de aquella capital.

La rectificación del Censo

La «Gaceta» inserta una Real or-den de la Presidencia, disponiendo se aplase la rectificación del Censo electoral y que en término de un mes se ultime la impresión de las listas electorales.

CORRESPONSAL

Clementina Gómez Calvo

MEDICO

Matriz, embarazo, enfermedad de la infancia.

CONSULTA DE TRES A SEIS

Escuderos, 17, principal, derecha

SEGOVIA

¡GANADEROS!

Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, lanar, de cerda, caballar y lanar que, además de desarrollarlos y engordarlos, los que no tienen apetito lo adquieren, y en ganado joven, como en cerdos y quinceno, se nota el gran efecto a las dos o tres semanas. El de vientre trae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura.

Usad la FOSFOFERROSA O ENGORDE CASTELLANO LIRAS, inscrito en Sanidad por ser de farmacéutico. Gastos: tres o cinco céntimos de polvo en tres piensos diarios.

De venta:

En Segovia, droguería Marcos; Cantalejo, farmacia de M. Marín; Turégano, droguería; Cuellar, farmacias e informes señor Valdivieso, veterinario; Aranda, farmacia Drogueras; Peñafiel, farmacia Villa; Hontalbilla, farmacia Frutos; Ayllón, farmacia de don Cándido Torres.—En el CICASEPTICO: Droguería M. Marcos, Segovia, farmacias de Cuellar y Cantalejo, y Villa, en Peñafiel; en Sepúlveda, a don Tomás Alonso.

RELOJES GARANTIZADOS

Reloj pulsera cinta Jhoare, oro de ley... 50 pesetas
Reloj pulsera, minia pra, forma rectangular, oro de ley... 65 »
El mejor reloj Longines, extra... 75 »
Omega de precisión... 50 »
Roskof Pathen... 40 »
Relojes de pared, estilo moderno... 60 »
Despertadores miniaturas, diferentes modelos, desde... 15 »

Disponemos de un extenso surtido de relojes :-: de todas clases, a precios muy reducidos :-:

:-: Reparaciones en toda clase de relojes :-: :-:

JOSÉ MOZO ISABEL LA CATÓLICA, 5



AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918. ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

PUNTOS DE VENTA: PEDRO PARAPEDA, Ferretería. SUCESOR DE REDOLAT. Bazar. P. HERMOSO. «La Favorita». T. VELASCO. Droguería. VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid: PERFUMERIA MARCOS. - Corredera Baja, 19 APARTADO 1.032

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"

Agua vegetal de Arroyo. Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata. Pídesse en Perfumerías y Peluquerías. ¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito.

SERVICIO DE LA Compania Trasatlantica

LÍNEA DE CUBA MÉJICO. Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUE OS AIRES. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 7 y de Cádiz el 10 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-CO LOMBA. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el de Málaga y de Cádiz el 15 para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO. Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS BUDAPEST (Hungria) Lengyel-utca, 33 VITORIA (España) Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS :: :: CATARROS CRÓNICOS :: :: :: BRONQUITIS. ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR "CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION. - RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias. Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 52.

GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor Portland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuerdas, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID) REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A Luis Saigneiro.- OLMEDO (Valladolid) Y A Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID



Ya no toso mas

Pastillas Richelet

Y sin embargo, tengo los pulmones bien delicados. Yo no temo nada más que los golpes de frío y la humedad tan perjudiciales a los pulmones débiles, tan pronto siento esto no marcha; y temo que me voy a acatarar, tomo algunas «PASTILLAS RICHELET» que obran como una verdadera (poción seca) y el mal está inmediatamente parado. Tan pronto esté la bronquitis declarada el «PECTORAL RICHELET» la curará y queda así prevenida las terribles complicaciones. Las pastillas y el pectoral RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las pastillas se venden a 1,80 la caja, y caso de no encontrarlas, dirijase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1.-SAN SEBASTIAN.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS 14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACIÓN AGRICOLA Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.

¡AUTOMOVILISTAS!

REPARAD VUESTRAS CÁMARAS Y CUBIERTAS, EN NUEVOS VULCANIZADOS ahorraréis dinero. Venta de gomas y disoluciones y cuanto es concerniente a esta industria Avenida Plaza de Toros, núm. 17 MADRID

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS. INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL. VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS. DEPÓSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41. MADRID



Polluelos de razas puras GRANJA PARAÍSO Arenys de Mar (Barcelona)



El mejor remedio para el catarro. JARABE ORIVE Precio, 4,25 pesetas Mercados

- SEGOVIA Trigo, a 85 reales la fanega Centeno, a 56 id., id. Cebada, a 42 id., id. Algarrobas, a 56 id., id. Yeros, a 57 id., id. VALLADOLID Trigo, a 20,75 pesetas los 43,24 kilogramos. Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 14,00. Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 10,50. Algarrobas, los 43,24 kilos a fd. 14,00. Yeros, los 43,24 kilos, a fd. 14,25.

ANIS CEBRA EL PREFERIDO POR EL PUBLICO EXIGID ESTA MARCA

Pérez y Solana

Cebberos (AVILA) SE NECESITAN REPRESENTANTES

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR. las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM. MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, cortes, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto. Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑÓ, 9. - Apartado 733. - BARCELONA PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

UN HOROSCOPO REAL

NOVELA ORIGINAL - POR - DON MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ

XI Cuando llegó a la edad de las pasiones todo había variado en torno suyo; su padre había muerto, y su madre había dado los primeros pasos en la senda de la ancianidad; sus hermanos don Luis, don Diego, don Francisco, don Bernardino, don Antonio y doña Isabel, todos ellos ennoblecidos con títulos y mercedes por el trono, casados los más, los otros en altos cargos siguiendo las banderas del rey o de la iglesia, estaban alejados de la casa materna, de la que se encontraba dueña absoluta doña María, de una parte autorizada por el cariño de su madre, de otra por la menor edad de su hermana doña Isabel. En la servidumbre había tenido lugar también un cambio completo; la morisca Isabel, la espo-

sa de Juan de Castro, había muerto muy joven, y de una manera tan natural, como que fué de ciertas calenturas malignas que por aquel tiempo reinaron en Granada. Su muerte había agriado el carácter un tanto díscolo del alcalde de la torre de Comares, que llegó a hacerse bravío e intratable, cuando la mano siempre dura de la muerte le arrebató a su hijo. Desde entonces no se le volvió a ver la risa, ni se escucharon más que palabras inconvenientes en la boca del escudero: hízose huraño, pendenciero, y acabó por dar una estocada a un capitán por una disputa insignificante. Juan de Castro tuvo la fortuna de que le dejasen escapar, y no se volvió a saber de él.

XII Doña Juan Pacheco se había retirado a Toledo con sus dos hijas, y doña María había obtenido el más brillante éxito en su presentación a la nobleza de la ciudad primada. Entró antes que ella la fama de su hermosura, y fué recibida, como en todas partes y por todos, con la cabeza inclinada y la mirada llena de una admiración que era justa, porque doña María aventajaba a las demás mujeres, como la majestad, la dignidad y la reflexión aventajan a

la vulgaridad, la trivialidad y la locura, cualidades que se encuentran en grandes dosis en la generalidad de las mujeres.

Doña María era hermosa, pero con esa hermosura que, por decirlo así, deslumbra e impone respeto; su semblante, sin ser ceñudo ni duro, era grave; sus ojos pasaban sobre los objetos y los analizaban, sin reposar en ellos, sin interés y sin desprecio; sus cabellos, rubios como el oro, de continuo recogidos en anchas trenzas sobre su frente, parecían remedar una corona; y las magníficas proporciones de su fisico, cubiertas por lo común de un traje de seda negro, sin adornos y severo en su forma, tomaban, al andar, cierto continente soberbio y desdeñoso, que no era ciertamente hijo del estudio, sino de la costumbre. Pesaba sobre ella la influencia del horóscopo de la morisca; había crecido oyéndose llamar reina, y ya mujer no era su oído tan tardo que no oyese con frecuencia, al pasar por delante de los grupos de jóvenes hidalgos que enfilaban la puerta de la iglesia, único punto adonde solía ir con frecuencia doña María: —He ahí una verdadera y magnífica reina. Sobrina del docto don Diego Hurtado de

Mendoza, había adquirido un gusto dominante por la lectura de la historia en la rica librería de su estudioso tío; la historia había desarrollado en ella, con cien ejemplos su ambición instintiva; no estaba tan lejano el tiempo en que simples rica-fembras habían subido las gradas de un trono, asidas a la mano de un rey, y el feudalismo, aunque muerto ya por el cardenal Cisneros, se creía con vida y luchaba, pero como se agita el cadáver acabado de herir, de una manera nerviosa y poco duradera. La grandeza, mal avenida con las nuevas reformas, estaba descontenta, pero sumisa, porque al perder sus fueros, había perdido su fuerza; no eran ya aquellos alivos infanzones que se hombreaban con los reyes y los hacían dependientes en cierto modo, combatiéndolos abiertamente, pesando de la balanza no la brutal política de la edad media, o negándoles fuerzas, reteniendo simplemente sus hombres de armas dentro de sus solares almenados; eran por el contrario unos verdaderos vasallos a quienes la corona de oro había arrebatado las coronas de hierro, ocupándoles sus castillos y poniéndoles en tenencia, permitiéndoles lacayos en vez de hombres de armas, y cobrándoselos